Saiba mais sobre… Bulliyng

Sugestão de Livros:
Bully
Um mauzão que gostava de magoar os seus colegas
Autor: Rita Y. Toews & Vera Ramalho
Editora: Psiquilibrios Edições

Sinopse:

Este livro apresenta a história do João, um rapaz que é confrontado pelo Bully, um rapaz mais velho e mais forte que diariamente o agride, reflexo da relação desigual que se verifica nestes casos. O livro visa dar a conhecer o bullying a crianças, pais e profissionais, apresentando informação sobre o fenómeno e permitindo que crianças e adultos sejam capazes de identificar a sua presença, compreender o seu impacto e desenvolver planos e estratégias de atuação. 

Violência nas Escolas - Bullying 

Autora: Nazaré Barros
Ano: 2010

Editor: Bertrand Editora

Sinopse:

Em Portugal, ouvimos cada vez mais falar de educação e de escolas, nomeadamente na comunicação social, mas nem sempre pelas melhores razões. Tempos difíceis e agitados, em que alunos se agridem uns aos outros, alunos agridem professores, professores agridem alunos, pais agridem professores, e em que fenómenos de indisciplina e violência na escola aparecem nos meios de comunicação social. Conflitos, agressões, roubos, queixas feitas na escola e na polícia, segurança reforçada, equipamentos de vigilância eletrónica, cartão eletrónico do aluno, escolas fechadas com grades e muros. Para onde caminhamos? O que é, afinal, esta vivência conjunta? No horizonte permanece o desejo e a utopia de uma Escola menos violenta, menos agressiva, menos indisciplinada e plena de entusiasmo face às aprendizagens. Com esta utopia, a autora convida os leitores a sonhar e a caminhar. 

Lidar com o Bullying 
Autora: Vários
Ano: 2010

Editora: K Editora
Sinopse:

Lidar com o Bullying pretende fazer chegar aos pais e professores toda a informação possível sobre o fenómeno do bullying. 
Neste livro são considerados todos os fatores que direta ou indiretamente intervêm nesta problemática, analisando o meio familiar, social e educativo que contribuem para o desenvolvimento do bullying na escola.
São, ainda, apresentadas propostas e dicas de prevenção e resolução deste fenómeno, que não pretendem ser interpretadas como fórmulas mágicas, mas como pistas e sugestões feitas com base em casos reais e experiências quotidianas.

Cyber Bullying: Bullying in the Digital Age 

Autores: Vários

Editora: Wiley-Blackwell


Sinopse:

Millions of children are affected by bullies each year. Advances in social media, email, instant messaging, and cell phones, however, have moved bullying from a schoolyard fear to a constant threat. The second edition of Cyberbullying offers the most current information on this constantly–evolving issue and outlines the unique concerns and challenges it raises for children, parents, and educators. Authored by psychologists who are internationally recognized as experts in this field, the text uses the latest research in this area to provide an updated, reliable text ideal for parents and educators concerned about the cyberbullying phenomenon. 

Sugestão de Vídeos:

"Não ao Bullying "- Vencedor do 1.º lugar projeto Fala 2010
http://www.youtube.com/watch?v=IC4JOqf30UU&feature=related
Anti-Bullying ad
http://www.youtube.com/watch?v=nWJut7KQhI4&feature=related
Refletindo sobre o Bullying.wmv
http://www.youtube.com/watch?v=j3v70bmk4eE
STOP BULLYING!

http://www.youtube.com/watch?v=LwjJ4nYJKdc&playnext=1&list=PL8EE72408256E9B7C&feature=results_main
Bully: No Bullying 

http://bullynobullying.blogspot.pt/p/videos.html
Portal Bullying – Centro de Ajuda Online

Vários vídeos sobre bullying

http://www.portalbullying.com.pt/index.php?option=com_hwdvideoshare&task=viewcategory&Itemid=56&cat_id=7
Being Bullied at School Video ChildLine 

http://criancasatortoeadireitos.wordpress.com/tag/bullying
Sugestão de Filmes:

Título: Cuidado com o Meu Guarda-Costas

Sinopse: Este filme retrata a história de um aluno pacífico que passa por sérias dificuldades em se adaptar à sua nova escola, devido a um aluno mais velho, agressivo, que costuma extorquir os colegas por dinheiro. Para se defender dos maus tratos, contrata um grandalhão desajustado, de quem até os professores têm medo, mas logo a relação dos dois se transforma em amizade.
Título: Kes

Realizador: Ken Loach
Sinopse: Kes é a história de um menino inglês que vive num bairro pobre e é constantemente violentado em casa e ridicularizado na escola. Para se abstrair da sua dura realidade, decide treinar um falcão, o Kes, encontrando aos poucos sentido para a sua existência. Trata-se de um excelente filme, com uma visão nostálgica e tocante.
Sugestão de Ligações:

Bullying Escola.com

http://www.bullyingescola.com
Portal Bullying - Centro de Ajuda Online

http://www.portalbullying.com.pt/
Instituto de Apoio à Criança

http://www.iacrianca.pt/
Bullying não é brincadeira

http://bullyingnaoebrincadeira.com.br/2011/05/caso-de-bullying-em-portugal
Crianças a torto e a Direitos
http://criancasatortoeadireitos.wordpress.com
