Saiba mais sobre a Intervenção Precoce

Principais etapas do desenvolvimento e sinais de alerta 
Sugestões de Livros

 Diversidades
Intervenção Precoce e Educação Especial - Práticas de Intervenção Centradas na Família

Autores: Maria Manuela Alves
Editora: Coisas de Ler

Ano: 2010

Sinopse:
Neste trabalho, ao revisitar políticas implementadas ao longo dos tempos e ao convocar conceitos, teorias e modelos que marcaram etapas importantes da História da Educação Especial em Portugal, o leitor poderá encontrar a resposta a duas questões fulcrais – “De onde viemos?” e “Onde estamos?”, potenciando, desde logo, o equacionar de uma 3.ª questão – “Para onde queremos/deveremos ir?”
O Caminho percorrido conduz-nos a uma desafiante reflexão em torno desta temática, recentrando a nossa atenção numa nova conceção teórica de Intervenção Precoce. 

O Plano Individualizado de Apoio à Família (PIAF), construído com base na realidade concreta de cada criança e seu contexto, surge como uma “ferramenta fundamental” nesta nova abordagem, podendo funcionar como um “reforço significativo para os pais,” contagiando outras áreas do funcionamento das famílias, com “repercussões positivas no desenvolvimento das crianças”. Sendo os primeiros anos de vida determinantes na construção do adulto de “amanhã”, a aposta na “prevenção” em idades precoces surge-nos, nesta obra, com a devida fundamentação, sendo realçada a importância da planificação e da programação, bem como das formas de agir, interagir e reagir, não só em contexto de “prevenção”, como em contexto de “remediação”.
Esta conceção teórica de Intervenção Precoce e a ênfase colocada no PIAF implicam uma nova forma de olhar, ver e sentir a Escola (na sua multiplicidade de finalidades e funções) e, consequentemente, uma nova forma de prestação de serviços educativos, norteada pelos “saber ser”, “saber estar”, “saber fazer” e “saber viver em relação com os outros”.
Assistimos, assim, à construção e aplicação progressiva de um novo léxico na Família, na Escola e na Sociedade, corporizado na estreita cooperação e corresponsabilização dos diversos elementos que integram estes três sistemas.
The Early Intervention Guidebook for Families and Professionals: Partnering for Success

Autora: Bonnie Keilty

Editora: Teachers College Press

Coleção: Early Childhood Education

Ano: 2009

Esta obra constitui um guia prático essencial na área da Intervenção Precoce, enfatizando o modelo centrado na família e a consequente importância da colaboração e corresponsabilização entre os profissionais e as famílias, elementos-chave neste processo, com vista à implementação de programas compreensivos e ao sucesso da intervenção.

À luz das mais recentes investigações e práticas recomendadas, a autora aborda temáticas fulcrais como a aprendizagem e o desenvolvimento da criança, o funcionamento familiar, a planificação da intervenção, a avaliação, a articulação entre serviços e o processo de transição.
Começar com o Pé Direito - Um Guia para promover o Sucesso na Leitura

Autores: Maria Manuela Alves
Editora: Porto Editora

Coleção: Criança e Intervenção Precoce 

Ano: 2008

Sinopse:
Recentemente, foram dados passos importantes no sentido de identificar a melhor forma de ensinar as crianças a ler. Começar com o pé direito oferece informações preciosas baseadas na síntese de um extenso processo de investigação. É praticamente leitura obrigatória para os especialistas em educação básica, assim como para pais, pediatras, prestadores de cuidados para a infância, professores de apoio, defensores da literacia, responsáveis políticos e educadores.

Tendo em conta que o atual nível de iliteracia afeta cerca de quatro em cada dez crianças americanas, este livro discute a melhor forma de as ajudar a serem boas leitoras. Identifica as questões mais importantes e explora respostas dadas por especialistas sobre como as crianças se podem tornar boas leitoras, incluindo:

- O que necessitam as crianças para se tornarem boas leitoras? 

- O que é que os pais e os prestadores de cuidados podem oferecer às crianças para que estas possam estar preparadas para aprender a ler antes mesmo de chegarem à escola? 

- Quais os conceitos de linguagem e literacia que deverão ser incluídos para a aprendizagem inicial da leitura? 

- De que modo podemos prevenir as dificuldades de leitura começando com os bebés e alargando até aos primeiros anos de escolaridade?
Através de listas de níveis de realização esperados em diferentes idades, o educador irá descobrir como ajudar os mais pequenos a adquirirem a capacidade de reconhecimento vocabular, a evitarem problemas ao nível da compreensão e muito mais. Foram incluídas 55 atividades com o intuito de ajudar as crianças a se tornarem boas leitoras, uma lista de livros infantis recomendados e um guia sobre CD-ROM e sítios na Internet.
Redes Sociais de Apoio e Sua Relevância para a Intervenção Precoce

Autores: Ana Maria Serrano
Editora: Porta Editora

Coleção: Educação Especial
Ano: 2008

Sinopse:

Este livro pretende fazer uma abordagem dos conceitos de apoio social, descrevendo a sua relevância para a Intervenção Precoce.
A investigação na área da Intervenção Precoce tem reforçado a importância dos modelos ecológicos por oposição aos modelos compensatórios ou de erradicação.
Os modelos ecológicos assentam no pressuposto de que o desenvolvimento depende de uma variedade de fatores e, assim sendo, as experiências e intervenções deverão ser variadas e ter por objetivo não só a minimização dos fatores de risco, mas também a maximização de oportunidades que influenciarão positivamente o desenvolvimento das crianças.
A perspetiva ecológica do desenvolvimento constitui, assim, o enquadramento teórico no qual deverão assentar quer as práticas de intervenção, quer a investigação com crianças em risco e suas famílias.
Assim, a noção de apoio social e as suas influências diretas e indiretas no desenvolvimento da criança constituem uma vertente fundamental na abordagem ecológica, que serão objeto de análise e descrição ao longo dos diversos capítulos do livro.
Será também apresentado um estudo qualitativo cuja finalidade foi compreender e identificar as redes de apoio de um conjunto de famílias com crianças com necessidades especiais (0 aos 3 anos) residentes no distrito de Braga. 
A temática deste livro poderá ser útil para ajudar os prestadores de serviços a possuírem uma melhor compreensão das redes de apoio utilizadas pelas famílias e, consequentemente, ajudar os profissionais portugueses na implementação de um sistema de serviços de Intervenção Precoce legislado (Desp. Conj. 891/99, de 19 de outubro), desenvolvendo sistemas comunitários de apoio que respondam às necessidades de cada família de forma eficaz e centrada na família.

Construindo Blocos

Autores: Susan R. Sandall e Ilene S. Schwartz

Editora: Porto Editora

Coleção: Criança e Intervenção Precoce

Ano: 2005
Fruto do trabalho de vários investigadores, desenvolvido pelo Early Childhood Research Institute on Inclusion, nos Estados Unidos da América, esta obra destina-se, essencialmente, a educadores de infância que trabalham em ambientes inclusivos.

Independentemente do currículo adotado, o livro oferece soluções práticas para os desafios colocados diariamente à inclusão de crianças com necessidades especiais.

Essas soluções encontram-se agrupadas em três áreas fundamentais: as adaptações curriculares, que aumentam os períodos de envolvimento ativo da criança; as oportunidades de aprendizagem e as estratégias de educação centradas na criança que ajudam a atingir objetivos individualizados de aprendizagem.

Estratégias Práticas para a Intervenção Precoce Centrada na Família

Autores: Phyllis J. Mcwilliam, Pamela J. Winton, Elisabeth R. Crais
Editora: Porta Editora

Coleção: Educação Especial
Ano: 2005

Sinopse:

A prestação de serviços a famílias de crianças com necessidades especiais ou em risco de desenvolvimento está no centro de uma intervenção precoce eficaz. 
Este livro apresenta uma visão da família enquanto unidade de prestação de serviços, reconhecendo os seus pontos fortes, valores e estilo de vida, dando resposta às suas prioridades e individualizando os serviços; uma visão detalhada dos princípios e fundamentos lógicos de uma abordagem sobre a intervenção precoce centrada na família e a aplicação desses princípios durante a prestação dos serviços.
Enquanto guia valioso e útil para a intervenção precoce, este livro é uma reflexão ponderada sobre a necessidade de acolher a família no desenvolvimento estruturado da criança com necessidades especiais ou em risco.

Envolvimento Parental em Intervenção Precoce - Das Práticas Centradas na Criança às Práticas Centradas na Família

Autores: Luís de Miranda Correia, Ana Maria Serrano 

Editora: Porto Editora

Coleção: Educação Especial
Ano: 2002

Sinopse:
Esta obra, que resulta da compilação de diversos contributos no âmbito do envolvimento parental em intervenção precoce, pretende tornar-se num veículo de reflexão para profissionais, formandos e pais que diariamente se debatem com a problemática da intervenção precoce.
Para a realização deste livro, colaboraram alguns especialistas da área, nomeadamente: Carl Dunst, Raymond J. Gallagher, Maggie J. LaMontagne, Lawrence Johnson, James Tramill, Marilyn Espe-Sherwindt, Sylviane Rigolet, Isabel Monteiro da Costa e Maria del Pilar Fontao.
Os temas abordados pelos diversos autores giram em torno das práticas de intervenção precoce centradas na família, descrevendo quer a sua filosofia, como aspetos legislativos, princípios, práticas e investigação.
Intervenção Precoce e a Criança com o Síndroma de Down - Estudos sobre a Interação

Autores: Francisco Ramos Leitão, Francisco Ramos Leitão
Editora: Porto Editora

Coleção: Educação Especial
Ano: 2000

Sinopse:
Nos últimos anos, a investigação relacionada com a atividade lúdica, nomeadamente o jogo simbólico, chamou a atenção de numerosos investigadores interessados no desenvolvimento da criança.
Muitos teóricos do desenvolvimento concordam que o jogo, como atividade fundamental da criança, é um meio essencial de desenvolvimento motor, cognitivo, linguístico, emocional e social da criança.
Toda essa investigação influenciou fortemente as conceções e práticas mais recentes em matéria de intervenção precoce com crianças em risco estabelecido, biológico ou envolvimental.
A ênfase no desenvolvimento e participação dos pais, as interações no contexto da família, a construção de relações emocionais fortes entre adultos e criança em desenvolvimento, de capacidades de comunicação positivas e construtivas entre profissionais e famílias, a ecologia das interações sociais no contexto da educação pré-escolar, numa perspetiva de educação inclusiva, tornaram-se uma característica quase universal dos programas de intervenção precoce.
Os contributos apresentados neste livro baseiam-se em investigações de autores portugueses sobre a dimensão social dos padrões comunicativos nas primeiras idades, em situação de jogo livre e de instrução, em diferentes contextos interpessoais, como a interação mãe-criança, a interação educadora-criança e a interação criança-criança, num contexto da síndroma de Down.
O último contributo centra-se nas representações sociais dos profissionais de intervenção precoce, nomeadamente no que respeita às práticas junto das crianças com necessidades educativas especiais e envolvimento e participação familiar. 

Sugestões de Vídeos:
ECI, Early Childhood Intervention is Key

http://www.youtube.com/watch?v=XedZc5fyc-o
Early Intervention

http://www.youtube.com/watch?v=qAvFQYfgntQ&feature=related 

Um olhar sob a intervenção precoce.wmv
http://www.youtube.com/watch?v=CgZcc-30nVg 

Intervenção Precoce no Desenvolvimento Motor – Síndrome de Down
http://www.youtube.com/watch?v=lwKbtFRytiM&feature=related
The Faces of Early Intervention

http://www.youtube.com/watch?v=KiDzaHY2OWs&feature=related 

Early Intervention

http://www.youtube.com/watch?v=qAvFQYfgntQ&feature=related  
CIEP Vovó Biquinha - Projeto Uma Conversa Salva Uma Vida

http://www.youtube.com/watch?v=pH10eEeEjfY   

Sugestões de Ligações:
· Associação Nacional de Intervenção Precoce
http://www.anip.net 

· Informações sobre o desenvolvimento da linguagem e literacia em crianças com atraso de desenvolvimento
www.edc.org/NCIP/tour/toc.htm 
· O desenvolvimento da criança dos 0 aos 3 anos
www.zerotothree.org/site/PageServer 
· Sistema Nacional de Intervenção Precoce na Infância – Instituto Nacional para a Reabilitação 
http://www.inr.pt/content/1/888/sistema-nacional-de-intervencao-precoce-na-infncia/
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