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A Companhia Contigo Teatro, em parceria com a DRE, organiza, no corrente ano letivo, e pelo segundo ano consecutivo, o projeto “Ler com Amor”.
O tema central que norteia as atividades que desenvolveremos e acompanharemos é a leitura em voz alta, prática de leitura que configura um importante veículo de interpretação e compreensão de textos, nomeadamente em contexto de sala de aula. Alguns dos objetivos deste projeto prendem-se com a valorização do ensino da literatura, o melhoramento de competências de leitura dos jovens e a promoção de diferentes abordagens ao texto literário na aula de Português.
Para além de uma ação de formação destinada a professores dos grupos disciplinares habilitados ao ensino do Português, em vários ciclos de escolaridade, do acompanhamento e orientação de sessões de leitura em voz alta junto de alunos de escolas da RAM, pretende-se ainda a apresentação de boas práticas de leituras trabalhadas ao longo do ano por parte de alunos.
Estas atividades contribuirão para enriquecer o II Encontro Literário de Leitura em Voz Alta, a decorrer em março do próximo ano. 
Nesse sentido, convidamos os docentes que dinamizam o referido projeto - com horas contempladas no seu horário docente -, assim como todos os professores interessados, a oficializarem a sua inscrição, de 17 a 23 de outubro, na página oficial da Companhia Contigo Teatro, em www.contigoteatro.com, e a estarem presentes na primeira reunião preparatória, a decorrer no próximo dia 25 de outubro, na sala de sessões da Escola Secundária Francisco Franco, no seguinte horário:
 - 10h 00, para os professores que lecionam o turno da tarde (manhã sem componente letiva);
- 14h 30, para os professores que lecionam o turno da manhã (Tarde sem componente letiva).
Saliente-se que a fase de inscrição é de grande importância, uma vez que permitirá copilar informação dos docentes envolvidos e operacionalizar os nossos contactos com maior facilidade, assim como percecionar a efetiva disponibilidade dos docentes e as turmas em que irá desenvolver o projeto.
Neste primeiro encontro, definiremos a calendarização das atividades e da ação de formação, assim como esclareceremos as dúvidas que possam surgir.
Cumprimentos literários,
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A Associação Companhia Contigo Teatro

Os Coordenadores:
Maria José Costa
Conceição Gonçalves
Sandro Nóbrega
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